

Битва за Госдуму. Мархаев объявил войну ЛДПР и Кремлю

Лидер коммунистов Бурятии воспользовался несогласованностью в рядах ЛДПР для удара по оппонентам. Для Вячеслава Мархаева это принципиальный момент — на грядущих выборах в Госдуму «жириновцы» неизбежно будут оттягивать голоса у КПРФ.



Камнем преткновения стало пресловутое укрупнение регионов, которое лидер ЛДПР продвигает уже 20 лет. Очередной призыв Владимира Жириновского уменьшить количество субъектов федерации никого не удивил, но внезапно оказал самое прямое влияние на предвыборные расклады в Бурятии.

Дело в том, что в своем высказывании Жириновский в числе прочих задел и республику, существование которой счел «дискриминацией», поскольку здесь проживают не только одни буряты.

«Иначе дискриминация. Чувашия для чувашей, что ли? Или Удмуртия, или Бурятия? Для всей территории. Татар семь миллионов, но в Казани-то один миллион. Шесть миллионов по всей стране, в том числе в Москве триста тысяч или больше. Это очень важно», — заявил Жириновский в эфире радио «Комсомольская правда» 30 апреля.

Почти две недели спустя Вячеслав Мархаев выступил с официальным заявлением, в котором подверг Жириновского резкой критике. Так, экс-сенатор назвал лидера ЛДПР «агентом Кремля» и обвинил его в «объявлении войны национальным республикам» и «подрывной деятельности». Проехался коммунист и по предложению оппонента приравнять КПРФ к антигосударственным объединениям и упразднить партию.



В такой критике самой по себе нет ничего удивительного — коммунисты и жириновцы периодически атакуют друг друга на почве идейных расхождений и борьбе за место второе по величине и силе партии в стране. Однако интересны акценты, избранные Мархаевым — он не просто обвиняет Жириновского в национализме и войне против Бурятии, но и называет его проводником идей властей страны. Убивая, таким образом, двух зайцев — ведь под властью в России понимается совсем другая партия.

«Мы глубоко убеждены, что за ширмой укрупнения регионов стоит банальная задача очередной чистки национальных территорий страны от коренных жителей и малочисленных народов! Мы глубоко убеждены, что любое укрупнение регионов нужно обсуждать с учетом мнения всех коренных народов этих регионов, с учетом гарантированной защиты интересов этих народов!

Мы уверены, что попытка укрупнения регионов — это попытка спрятать Центром результаты бездарного управления регионами, неправильной национальной и экономической политики в стране. Череда бесчисленных неудачных реформ, провальных проектов и необдуманных решений федеральной власти способствует дальнейшему обнищанию именно малых субъектов и малочисленных народов, как более незащищенных слоев. Но это не повод в их ликвидации или укрупнении, это повод к отставке правительства и ликвидации олигархического класса», — заявил Вячеслав Мархаев.

Здесь, казалось бы, тоже нет ничего необычного — коммунисты считаются оппозицией, поэтому критика власти (в допустимых пределах) всегда являлась неотъемлемой частью их риторики. Однако Вячеслав Мархаев никогда даже не пытался вписаться в эти самые допустимые пределы, заработав себе репутацию главного оппозиционера в Совфеде, а затем — главного сторонника Алексея Навального в числе видных деятелей КПРФ.

Именно эта «излишняя» оппозиционность сделала его очень неудобным Москве и поставила под вопрос его выдвижение в Госдуму от партии — по крайней мере, в первых рядах. После того, как Мархаев проигнорировал апрельский митинг сторонников Навального и смиренно поддержал Геннадия Зюганова на партийном съезде, показалось, что лидер бурятских коммунистов решил все-таки сгладить острые углы и не создавать проблемы партийному руководству.



Но подобные высказывания — с поднятием очень неприятной для Кремля темы самоопределения и независимости национальных республик — перечеркивают это временное перемирие и возвращают Мархаева на прежние позиции. Это может свидетельствовать и о провале переговоров с ЦК о создании единого избирательного списка с Забайкальем, в котором экс-сенатор получил бы первое проходное место.

Но так это или нет, очевидно, что коммунист не отказался от своих политических амбиций и готов к жесткой борьбе — как с ближайшими оппонентами в лице ЛДПР, так и в виде абстрактного Кремля, который по мере приближения дня голосования будет приобретать очертания конкретных персоналий и партий. И церемониться с ними Вячеслав Мархаев с каждым днем будет все меньше.

Бабр продолжит внимательно следить за развитием событий.

Автор: Андрей Светлов © Babr24 ПОЛИТИКА, БУРЯТИЯ, РОССИЯ 👁 33117 12.05.2021, 22:26 📌 981

URL: <https://babr24.com/?ADE=213769> Bytes: 5590 / 5254 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ВЫБОРЫ В ГОСДУМУ-2021"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:

bur.babr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Светлов**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1844** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)